

三代音乐家

# 演绎“鼓浪屿的骄傲”

殷承宗钢琴艺术节闭幕式音乐会上,82岁钢琴家携年轻一代登台

昨晚,82岁钢琴家殷承宗携手38岁大提琴演奏家卓贤、18岁小提琴家苏千寻,在宏泰音乐厅同台演出。这场“鼓浪屿的骄傲”2023厦门殷承宗钢琴艺术节闭幕式音乐会,齐聚了鼓浪屿老中青三代音乐家。音乐会由青年指挥家尹炯杰执棒与厦门爱乐乐团共同演出。

文/记者 林晓云  
图/许建勋

## 计划进高校讲“黄河的故事” 分享50年来的演奏和变迁

昨晚的音乐会上,殷承宗演绎了拉赫玛尼诺夫最成功的代表作之一《c小调第二钢琴协奏曲,op.18》。1962年,殷承宗凭着这部曲目,在第二届柴可夫斯基国际钢琴比赛中获得第二名。

在音乐会的最后,殷承宗返场加演了在开幕式上演奏的钢琴协奏曲《黄河》选段。他说,今年的艺术节“以黄河开始,以黄河结束”。他还透露了下一步的计划:今年秋季,带着“黄河的故事”走进厦门高校,讲述当年创作钢琴协奏曲《黄河》的全部过程。

“这件事50年来还没人做过。其实50年来这部曲目的演奏和变迁,其背后的故事值得和大家分享。”他表示,相关的公益活动希望能得到社会各界支持。届时,有兴趣的钢琴演奏者可以报名参加,殷承宗将选出一名演奏者来演奏《黄河》。



殷承宗在演奏中。

## 再现鼓浪屿的音乐底蕴 年轻一代亮相世界舞台

音乐会上半场,大提琴家卓贤带来了舒曼《a小调大提琴协奏曲,Op.129》,小提琴家苏千寻演奏柴可夫斯基《D大调小提琴协奏曲,OP.35》,这两部协奏曲都是经典之作。

卓贤出生于鼓浪屿,现担任美国圣地亚哥大提琴协会音乐总监、圣地亚哥交响乐团终身演奏家。2013年,他在中央电视台与中国爱乐乐团合作演出,成为中国十大大提琴演奏家之一。

卓贤曾获中国第四届大提琴比赛金奖、美国科珀斯克里斯蒂国际音乐大赛第一名、最佳大提琴演奏奖等大奖。2009年,他获波兰大使颁发最佳音乐贡献奖;2011年第38届Dr.Luis Siggall国际大提琴比赛中,他成为该赛事首位获得金奖的华人。

留美小提琴家苏千寻是鼓浪屿人,其父出生在鼓浪屿一个艺术氛围浓厚的家庭,是个古典音乐发烧友。生于香港的千寻从小学习钢琴和小提琴。毕业于茱莉亚音乐学院预科班的她,今年9月将同时入读美国哈佛大学本科与新英格兰音乐学院硕士研究生。千寻和世界各大交响乐团多次合作,如中国爱乐乐团、伦敦爱乐乐团、柏林交响乐团、圣彼得堡卡佩拉国家交响乐团等,今年受邀和香港管弦乐团在内地巡演,再现鼓浪屿孩子的音乐底蕴。

苏千寻曾获波兰第十三届维尼亚夫基国际青少年小提琴大赛亚军、第八届新西伯利亚国际小提琴比赛少年组冠军、第十八届莫斯科胡桃夹子国际青年音乐家电视大赛弦乐组别冠军等奖项。



大提琴家卓贤。



小提琴家苏千寻。

# 陈都灵林博洋出境助力厦门公益活动

“百商万人献血公益行”将于26日举行,邀请12名献血英雄到场

本报讯(记者 龚小堯)7月26日,“百商万人献血公益行”将在恒兴集团总部大楼厦门财富中心和位于五缘湾的厦门宝拓大厦两个会场同时举办。多位艺人助力公益活动,通过视频号召爱心人士参与献血,其中包括“姐妹花”陈都灵和林博洋。

厦门籍女演员陈都灵已经连续三年为该活动录制祝福视频,助力家乡公益。她毕业于南京航空航天大学,凭借苏有朋执导的电影《左耳》出道。去年以来,陈都灵在《良辰好景知几何》《我们的当打之年》《长月烬明》等影视剧中表现出色,多次登上网络热搜。她经常通过各种方式宣传家乡厦门,她说:“厦门是我成长中不可或缺的根。从蹒跚学步到翩翩少年,我和我的家乡一起成长,我长大了,她更美了。无论是在厦门拍戏、录综艺,还是参加金鸡百花电影节,都让我觉得特别自豪。



陈都灵



林博洋

厦门,我的温暖所在。”

另一名厦门籍女演员林博洋首次为无偿献血活动发声。她毕业于厦门六中,凭借优异成绩考入北京电影学院,参演过张艺谋导演电影作品《坚如磐石》《狙击手》《满江红》,尹涛导演的《少年歌行》等。

此外,还有两位“浪姐”也助力此次活动。创作型音乐人许飞是芒果综

艺《乘风破浪的姐姐》第一季“浪姐”。她通过视频为厦门的公益活动发声。香港艺人李彩桦是《乘风2023》的“浪姐”代表,近期在参与节目录制时,也表示支持厦门的献血活动。

据悉,7月26日当天还将表彰“献血英雄”,通过前期征集,经市中心血站审核,共评选出12位“献血英雄”,届时将邀请他们来到活动现场。

## 海峡两岸曲艺欢乐汇 巩汉林等名家将亮相

本报讯(记者 龚小堯)第十三届海峡两岸曲艺欢乐汇将于7月26日至29日在厦门举办,由3场曲艺专场展演、1场调研座谈、1场曲艺名家讲座、1场采风交流、1次台湾青少年曲艺研学活动组成。

海峡两岸曲艺欢乐汇已成功举办12届,在推动两岸曲艺交流互鉴、传承中华优秀传统文化、增进两岸民众情感等方面发挥了积极作用。本届活动由中国文联指导,中国曲协、福建省文联联合主办。中国曲协副主席、粤曲表演艺术家梁玉嵘,小品表演艺术家巩汉林、金珠,相声表演艺术家戴志诚、郑健、刘际、马云路,苏州弹词表演艺术家姜啸博,以及来自宝岛的相声名家刘增锴、王振全、刘士民等,将在“两岸曲艺名家新秀走进厦门社区专场演出”“中国曲协送欢笑走进福建厦门专场演出”的舞台上表演。同时,为展现地方曲艺特色,本届欢乐汇期间,厦门市南乐团还将为所有热爱南音艺术的两岸观众奉献南音专场《文姬归汉》。

曲艺是中华优秀传统文化的重要组成部分,小品表演艺术家巩汉林将在欢乐汇期间带来曲艺表演专题讲座,讲授曲艺表演的特色与如何用心体验人物,用情用力表演好角色。

此外,两岸曲艺学者和业界精英围绕中华优秀传统文化的传承发展和两岸曲艺的交流合作,深入探讨曲艺传承与创新发展的面临的问题和困境,探索新时代两岸曲艺交流合作可持续发展的新思路和举措。

链接

### 开放抢票 可报名预约

“两岸曲艺名家新秀走进厦门社区专场演出”和“中国曲协送欢笑走进福建厦门专场演出”,均开放公众抢票,可以扫描以下二维码报名预约。



两岸曲艺名家新秀走进厦门社区专场演出



中国曲协送欢笑走进福建厦门专场演出

## 微信网络歌手大赛 颁奖典礼昨晚举行



本报讯(文/记者 戴懿 图/主办方提供)昨晚,2023“音梦而声 唱响鹭岛”微信网络歌手大赛颁奖典礼暨展演在环岛路音乐广场举行。

本次比赛由思明区委宣传部指导,思明区文旅局、区文联主办。比赛分为儿童华语歌曲组、青少年闽南语歌曲组、成人华语歌曲组、成人闽南语歌曲组。经过初赛和复赛的激烈比拼,最终从700余名海选作品中,评选出各组别各10名选手进入总决赛。

在总决赛上,选手们倾情演唱,专业评委分别从演唱技巧、舞台表现、选曲风格等方面为选手们细致点评打分。各组别分别评选出一、二、三等奖和最佳风采奖。昨晚,主办方在活动现场为获奖选手颁奖,获奖选手还为现场的市民游客带来了精彩的表演。